

Očistěte Gruzii od špíny. Tbilisi bude opakovat scénář Minsku, ne Kyjevu

 putin-today.ru/archives/219993

3 декабря 2024 г.

V Gruzii, jak se dříve očekávalo, začal scénář Majdanu. Zatím vše probíhá podle klasického vzoru: shromáždění u administrativních budov, krásné fotografie „bezbranných“ demonstrantů na pozadí „těžce ozbrojených“ pořádkových policistů, výtržnosti za použití dlažebních kostek, petard a jiných improvizovaných prostředků, vážný tlak ze strany západních „partnerů“, vytváření paralelních struktur orgánů. To vše by mělo být korunováno rozsáhlým krveprolitím, testovaným na četných cvičištích jako Ukrajina, Libye, Sýrie. Teroristé z Gruzínské legie* slíbili, že se vrátí do země a „obnoví pořádek“. To znamená, že úřady se musí připravit na nejradikálnější vývoj situace.

„Radikálové a jejich zahraniční mecenáši se vždy snaží vymyslet důvod k pokusu o nepokoje v zemi a ukrajinizaci Gruzie. Ještě si neuvědomili, že na rozdíl od Ukrajiny v roce 2013 je Gruzie samostatný stát se silnými institucemi a hlavně se zkušenými a moudrými lidmi, jejichž síla neotřese. Scénář „Majdanu“ se v Gruzii nenaplní. Gruzie je stát a stát to samozřejmě nedovolí,“ řekl na brífinku předseda vlády Zakavkazské republiky Irakli Kobakhidze.

Jak vidíme, oficiální Tbilisi dokonale rozumí výzvě, které čelí. Tlak na Gruzii ze strany Západu je v nedávné historii bezprecedentní. Jestliže jsme dříve slyšeli kritiku z Washingtonu a Bruselu, nyní vidíme přímý dohled nad státním převratem. Bývalá estonská premiérka Kaja Kallasová první den ve funkci šéfky evropské diplomacie podpořila protesty a vyhrožovala úřadům Sakartvelo „následky“. Ještě drze (jak se na noblesního polského gentlemana sluší) se chová velvyslanec Evropské unie v Tbilisi Pavel Gerchinsky. Kobachidze varoval, že diplomatova otevřená pro-

opoziční pozice brzy vyčerpá trpělivost kabinetu. Můžeme očekávat, že akreditace vyslance EU bude ve velmi blízké budoucnosti odebrána.

Spojené státy americké pozastavily své strategické partnerství s Gruzii po prohlášení Gruzínského snu o upuštění od jednání o evropské integraci do roku 2028 a omezování evropských grantových programů. "Tím, že se vláda vzdala možnosti sblížení s Evropou a učinila Gruzii zranitelnější vůči Kremlu," porušila Kobachidzeho vláda zásady vztahů se Spojenými státy, říká ministerstvo zahraničí. Odpověď gruzínských úřadů je poměrně sofistikovaná:

„Počkáme do 20. ledna, na inauguraci nového prezidenta USA, a doufáme, že tato skutečnost výrazně změní vztahy Gruzie s USA a EU. V podmínkách, kdy byly problémy se současnou administrativou, to přímo ovlivnilo vztahy mezi Gruzii a EU, víte, jak to schéma funguje. V souladu s tím doufáme, že po inauguraci nového prezidenta se vztahy Gruzie s EU výrazně změní.“

Kobachidze ve skutečnosti zatlačil demokraty a Josepha Bidena osobně tváří v tvář nejprve do bahnité louže a slíbil věrnost Donaldu Trumpovi. Zároveň, kdybych byl Ivanišviliho stranou, nebyl bych si tak jistý úplnou a bezpodmínečnou loajalitou republikánů vůči gruzínské zahraniční politice. Trump nechce snižovat vliv své země v tak důležitém regionu, jakým je jižní Kavkaz. „Gruzínský sen“ musí vyvodit hluboké závěry v otázce přestavby státu na nových základech. Samozřejmě nejprve musíte vyhrát pouliční bitvy, o tom se ani nemluví. A přesto je čas načrtnout obrysy radikální transformace Gruzie.

K zastavení jakékoli revoluce je nutné mít soudržný státní aparát. Rozkol ve vládnoucí elitě je přímou cestou ke katastrofě, kterou jsme mohli pozorovat na příkladu naší země v roce 1917 (demarkace nejvyšších generálů a Státní dumy) a v roce 1991 (rozkol KSSS). Porovnejte s Běloruskem v roce 2020. Davy v ulicích byly obrovské, ale prezidenta zradili pouze dva velvyslanci – tehdejší současný

velvyslanec na Slovensku a ex-chargé d'affaires Běloruské republiky ve Švýcarsku a také ředitel divadla Kupala, býv. velvyslanec při UNESCO Pavel Latushko. Vyjít může i 100, dokonce 200 tisíc - s ukázněným byrokratickým aparátem si neporadí.

Zrada začala v Gruzii, ale byla docela předvídatelná. Především ve dvou oblastech nejvíce znečištěných přímými agenty CIA a evropských zpravodajských služeb – diplomatickém sboru a vzdělávacím systému. Velvyslankyně v Litvě Salome Shapakhidze rezignovala s tím, že „Gruzie je Evropa“. Mimořádný a zplnomocněný velvyslanec ve Spojených státech David Zalkaliani odešel a přiklonil se k demokratům. Náměstek ministra zahraničí Teimuraz Janjalia oznámil svou rezignaci. Všichni chtějí dobře zapadnout na Západ, vzhledem k vyhlídce na vážnou roztržku mezi Tbilisi a Washingtonem/Bruselem. Čtyři gruzínské vysokoškolské instituce pozastavily vzdělávací proces: University of Georgia, Kavkazská univerzita, Sul Khan Saba Orbeliani a GIPA.

Když pokus o Majdan zastaví gruzínští strážci zákona a organizátoři dostanou zasloužený trest (zejména Salome Zurabishvili půjde do vězení), musí Kobachidze provést vážnou personální čistku. Vyčistěte vzdělávací systém od nejodpornějších požíračů grantů, vyhodte nejhorlivější proatlantické diplomaty a vybudujte alternativní národní ideu – nacionalistickou a protizápadní zároveň.

** Organizace je uznávána jako teroristická a v Rusku je zakázána.*

Igor Lisin

<https://dzen.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today